

**Міністерство освіти і науки України**  
**Київський національний торговельно-економічний університет**  
**Харківський торговельно-економічний інститут КНТЕУ**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**  
вченою радою ХТЕІ КНТЕУ  
09 лютого 2021 р.  
(протокол № 6, п. 6)

**ПРОГРАМА КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ**

галузь знань	<u>07 Управління та адміністрування</u> (шифр і назва галузі знань)
спеціальність	<u>071 Облік і оподаткування</u> (шифр і найменування спеціальності)
освітня програма / спеціалізація	<u>Облік і оподаткування</u> (найменування освітньої програми спеціалізації)
кваліфікація	<u>ступінь вищої освіти бакалавр спеціальність «Облік і оподаткування» спеціалізація «Облік і оподаткування»</u> (кваліфікація відповідно до освітньої програми)
форма навчання	<u>денна, заочна</u> (форма навчання)
рік набору	<u>2017</u> (рік набору)

**Харків, 2020 рік**

Розробники: Чемчикаленко Руслан Анатолійович, завідувач кафедри міжнародного бізнесу, фінансів та обліку, кандидат економічних наук, доцент

прізвище, ім'я, по батькові повністю, посада повністю, науковий ступінь, вчене звання повністю

Польова Тетяна Володимирівна, доцент кафедри міжнародного бізнесу, фінансів та обліку, кандидат економічних наук, доцент

прізвище, ім'я, по батькові повністю, посада повністю, науковий ступінь, вчене звання повністю

Нагорна Ірина Володимирівна, старший викладач кафедри міжнародного бізнесу, фінансів та обліку, кандидат економічних наук

прізвище, ім'я, по батькові повністю, посада повністю, науковий ступінь, вчене звання повністю

Порсюрова Ірина Петрівна, викладач кафедри міжнародного бізнесу, фінансів та обліку, кандидат економічних наук

прізвище, ім'я, по батькові повністю, посада повністю, науковий ступінь, вчене звання повністю

Керівник (гарант) освітньої програми

Нагорна Ірина Володимирівна, старший викладач кафедри міжнародного бізнесу, фінансів та обліку, кандидат економічних наук

прізвище, ім'я, по батькові повністю, посада повністю, науковий ступінь, вчене звання повністю

14.12.2020 р.

Програму обговорено та схвалено на засіданні випускової кафедри міжнародного бізнесу, фінансів та обліку

назва кафедри

протокол від 14.12.2020 р. № 07.

Програму розглянуто та схвалено на засіданні методичної комісії інституту, протокол від 15.01.2021 р. № 5.

## ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Відповідно до положень Закону України «Про вищу освіту» перший (бакалаврський рівень) вищої освіти передбачає здобуття здобувачем теоретичних знань та практичних умінь і навичок, достатніх для успішного виконання професійних обов'язків за обраною спеціальністю.

Програма кваліфікаційного екзамену розроблена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів спеціальності 071 Облік і оподаткування спеціалізації Облік і оподаткування галузі знань 07 Управління та адміністрування.

**Мета** кваліфікаційного екзамену – оцінювання відповідності отриманих результатів навчання вимогам освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів спеціальності 071 Облік і оподаткування спеціалізації Облік і оподаткування галузі знань 07 Управління та адміністрування.

**Завдання** кваліфікаційного екзамену:

- визначення рівня сформованості у здобувача вищої освіти освітнього ступеня бакалавр теоретичних знань, які є достатніми для успішного виконання фахових завдань у сфері обліку і оподаткування;
- визначення рівня сформованості у здобувача вищої освіти освітнього ступеня бакалавр практичних навичок, які є достатніми для успішного виконання фахових завдань у сфері обліку і оподаткування;
- визначення рівня сформованості у здобувача вищої освіти освітнього ступеня бакалавр професійних вмінь, які є достатніми для успішного виконання фахових завдань у сфері обліку і оподаткування.

Організація і порядок проведення атестації здобувачів освітнього ступеня «бакалавр» регламентується наступними нормативними документами:

- Законом України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 р. № 1556-VII, Законом України «Про освіту» від 05.09.2017 р. № 2145-VIII;
- Положенням про атестацію здобувачів вищої освіти та екзаменаційну комісію у Харківському торговельно-економічному інституті КНТЕУ, затвердженим рішенням вченої ради ХТЕІ КНТЕУ від 21.11.2018 р. (протокол № 4, п. 7);
- Положенням про організацію освітнього процесу в Харківському торговельно-економічному інституті КНТЕУ, затвердженим рішенням вченої ради ХТЕІ КНТЕУ від 04.03.2020 р. (протокол № 8, п. 3);
- Положенням про оцінювання результатів навчання студентів у Харківському торговельно-економічному інституті КНТЕУ, затвердженим рішенням вченої ради ХТЕІ КНТЕУ від 28.08.2019 р. (протокол № 1, п. 5);
- іншими нормативними актами України з питань освіти.

## 1. СТРУКТУРА КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ

Атестація здобувачів освітнього ступеня «бакалавр» заочної форми навчання спеціальності 071 «Облік і оподаткування» спеціалізації Облік і оподаткування передбачає проведення кваліфікаційного екзамену, який включає оцінку рівня та обсягу знань, вмінь і практичних навичок з 4 дисциплін циклу професійної підготовки:

1. Фінансовий облік
2. Управлінський облік
3. Бухгалтерський облік
4. Аудит.

## 2. ПРОГРАМА АТЕСТАЦІЇ

### 2.1. ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК

#### **Тема 1. Основи побудови фінансового обліку**

Фінансовий облік: сутність, значення, стандарти. Правове регулювання обліку і фінансової звітності в Україні. Облікова політика підприємства. Нормативна база з організації фінансової звітності. Зміст НП(С)БО № 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності».

#### **Тема 2. Облік грошових коштів**

Організація грошового обігу і готівкових розрахунків. Порядок ведення касових операцій. Документування касових операцій. Звітність касира. Порядок видання готівки до банку. Синтетичний облік касових операцій. Ревізія каси та облік її результатів. Облік руху грошових коштів та розрахункових операцій. Облік інших грошових коштів. Порядок відкриття рахунків підприємства.

#### **Тема 3. Облік дебіторської заборгованості**

Поняття дебіторської заборгованості, її види. Визнання та оцінка дебіторської заборгованості. Розкриття інформації про дебіторську заборгованість у примітках до фінансової звітності. Облік заборгованості за майно, що передано у фінансову оренду. Облік одержаних довгострокових векселів. Облік іншої довгострокової дебіторської заборгованості. Облік розрахунків з покупцями та замовниками. Облік розрахунків з підзвітними особами. Порядок обліку дебіторської заборгованості згідно до нормативно-законодавчої бази. П(с)БО 10 «Дебіторська заборгованість».

#### **Тема 4. Облік основних засобів**

Визнання і оцінка основних засобів. Порядок документального оформлення надходження, руху і вибуття основних засобів. Переоцінка основних засобів. Облік надходження основних засобів. Облік вибуття основних засобів. Поняття амортизації основних засобів. Методи амортизації основних засобів. Синтетичний облік амортизації основних засобів. Облік

ремонту, модернізації основних засобів. Інвентаризація основних засобів і відображення результатів в обліку. П(С)БО 7 «Основні засоби».

### **Тема 5. Облік нематеріальних активів**

Економічна сутність та класифікація нематеріальних активів. Визнання, оцінка, переоцінка нематеріальних активів. Документування господарських операцій з обліку нематеріальних активів. Облік капітальних інвестицій в придбання (створення) нематеріальних активів. Амортизація нематеріальних активів. Особливості обліку гудвілу. Синтетичний облік нематеріальних активів. Нормативна база з обліку нематеріальних активів. П(С)БО 8 «Нематеріальні активи».

### **Тема 6. Облік виробничих запасів**

Поняття запасів їх значення та класифікація. Визнання та оцінка запасів. Методи оцінки вибуття запасів. Характеристика виробничих запасів, їх класифікація. Документування операцій з обліку виробничих запасів. Облік операцій з надходження, руху та вибуття виробничих запасів. Особливості обліку МШП. Облік браку у виробництві. Облік напівфабрикатів. Поняття, класифікація та оцінка товарів. Документальне оформлення операцій з руху товарів. Синтетичний та аналітичний облік операцій з руху товарів. Нормативна база з обліку запасів. П(С)БО 9 «Запаси».

### **Тема 7. Облік довгострокових фінансових інвестицій**

Фінансові інвестиції: поняття та оцінка. Визнання та оцінка фінансових інвестицій. Облік операцій з довгостроковими фінансовими інвестиціями. Облік операцій з цінними паперами власної емісії. Облік операцій з цінними паперами невлавної емісії. Характеристики рахунків з обліку довгострокових фінансових інвестицій. Нормативна база з обліку довгострокових фінансових інвестицій.

### **Тема 8. Облік сировини і матеріалів**

Документальне оформлення надходження матеріалів на склад, відпускання зі складу. Особливості обліку вторинних матеріалів і сировини. Оперативний контроль за наявністю і рухом матеріалів на складах підприємства. Кореспонденції рахунків з обліку сировини і матеріалів.

### **Тема 9. Облік палива і готової продукції**

Придбання палива підзвітною особою. Списання палива. Поняття і класифікація готової продукції. Порядок формування вартості готової продукції. Документування операцій з руху готової продукції. Облік готової продукції на складі. Облік затрат зі збуту готової продукції. Кореспонденції рахунків з обліку готової продукції.

**Тема 10. Облік поточних фінансових інвестицій**

Поняття поточних фінансових інвестицій. Характеристика рахунків для обліку векселів та поточних фінансових інвестицій. Облік операцій з короткостроковими векселями одержаними та поточними фінансовими інвестиціями. Принципи організації обліку розрахунків. Особливості обліку операцій поточних інвестицій в іноземній валюті. Нормативна база з обліку короткострокових фінансових інвестицій. П(С)БО 12 «Фінансові інвестиції».

**Тема 11. Облік витрат виробництва**

Характеристика витрат виробництва, їх склад. Мета та етапи обліку витрат виробництва. Характеристика основних методів калькулювання. Вивчення загальних положень П(С)БО 16 «Витрати», складу витрат підприємства.

**Тема 12. Облік витрат майбутніх періодів**

Організація первинного обліку витрат майбутніх періодів. Організація аналітичного та синтетичного обліку витрат майбутніх періодів. Кореспонденції рахунків з обліку витрат майбутніх періодів.

**Тема 13. Облік короткострокових зобов'язань**

Визначення зобов'язань, їх види та відмінні риси. Характеристика П(С)БО 11 «Зобов'язання». Форми розрахунків з постачальниками. Документальне оформлення розрахунків з постачальниками. Зміна форми розрахунків. Синтетичний та аналітичний облік розрахунків з постачальниками. Автоматизація обліку розрахунків з постачальниками за допомогою АРМ бухгалтера.

**Тема 14. Облік довгострокових зобов'язань**

Організація обліку довгострокових позик. Кореспонденція рахунків з обліку зобов'язань за довгостроковими позиками. Суть та призначення облігацій. Характеристика рахунків з обліку облігацій та узагальнення інформації поточного обліку. Синтетичний та аналітичний облік довгострокових зобов'язань за облігаціями. П(С)БО 12 «Фінансові інвестиції». Види оренди та умови договорів оренди. Організація обліку довгострокових зобов'язань з оренди. Синтетичний та аналітичний облік довгострокових зобов'язань з оренди.

**Тема 15. Облік праці та її оплати**

Заробітна плата: поняття, види та форми. Порядок обліку особового складу та відпрацьованого робочого часу. Склад фонду оплати праці на підприємстві. Порядок нарахування заробітної плати за відпрацьований та невідпрацьований час за різними формами оплати праці. Закон України «Про оплату праці», Закон України «Про відпустки». Порядок нарахування доплат та надбавок. Порядок нарахування заробітної плати за невідпрацьований час. Види утримань із заробітної плати. Порядок утримання податку с доходів

фізичних осіб. Порядок утримання інших обов'язкових платежів із заробітної плати.

### **Тема 16. Облік розрахунків з бюджетом з податків та обов'язкових платежів**

Класифікація зборів згідно Податкового кодексу України. Види податків, зборів та порядок перерахування їх до бюджету. Особливості обчислення спрощеної системи оподаткування. Облік податку на прибуток. Податок на додану вартість (ПДВ). Платники податку та база оподаткування податку на додану вартість. Облік податку на додану вартість в системі рахунків. Акцизний податок, його сутність. Порядок визначення акцизного податку. Облік акцизного податку.

### **Тема 17. Облік доходів і витрат**

Основні вимоги до визнання, складу та оцінки доходів та витрат згідно до П(С)БО 15 «Дохід» та П(С)БО 16 «Витрати». Визнання, склад, оцінка доходів. Класифікація доходів. Облік доходів від звичайної діяльності. Організація обліку витрат діяльності підприємства. Облік витрат звітного періоду. Облік витрат іншої звичайної діяльності.

### **Тема 18. Облік доходів майбутніх періодів**

Організація первинного обліку доходів майбутніх періодів. Організація аналітичного та синтетичного обліку доходів майбутніх періодів. Кореспонденції рахунків з обліку доходів майбутніх періодів.

### **Тема 19. Облік фінансових результатів діяльності підприємства**

Поняття фінансових результатів та порядок їх формування. Облік фінансових результатів діяльності. Облік використання прибутку підприємства. Організація обліку нерозподіленого прибутку. Організація обліку непокритих збитків. НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності підприємства».

### **Тема 20. Облік власного капіталу**

Порядок формування зареєстрованого (пайового) капіталу. Облік зареєстрованого капіталу та його змін. Облік пайового капіталу в кооперативах. Закон України «Про підприємства в Україні». Облік додаткового капіталу. Організація обліку додаткового капіталу. Синтетичний та аналітичний облік додаткового капіталу.

### **Тема 21. Облік неоплаченого капіталу**

Неоплачений капітал. Організація обліку формування неоплаченого капіталу та його використання. Синтетичний та аналітичний облік неоплаченого капіталу. Кореспонденції рахунків з обліку неоплаченого капіталу.

## **Тема 22. Фінансова звітність підприємства**

Склад і призначення фінансової звітності. Бухгалтерський баланс. Звіт про сукупний дохід. Звіт про рух грошових коштів, Звіт про власний капітал. Принципи підготовки фінансової звітності. Порядок підписання бухгалтерських звітів. Порядок виправлення помилок у звітності.

### **Рекомендовані джерела інформації**

1. Бруханський Р. Ф. Бухгалтерський облік : підручник / Р. Ф. Бруханський ; Тернопільський національний економічний університет. – Тернопіль : Тернопільський національний економічний університет, 2016. – 479 с.
2. Збірник тестових завдань до кваліфікаційного екзамену студентів освітнього ступеня «бакалавр» напряму підготовки «Облік і аудит» / С. О. Кузнецова, Т. В. Польова, І. М. Клімович. – Харків : Харківський торговельно-економічний інститут Київського національного торговельно-економічного університету, 2018. – 152 с.
3. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій [Електронний ресурс] : наказ Міністерства фінансів України № 291 від 30.11.1999 р. // Верховна Рада України. Законодавство України : [база даних]. – Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0893-99>. – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.
4. Карп'як Я. С. Організація обліку : навчальний посібник / Я. С. Карп'як, В. І. Воськало, В. С. Мохняк. – Львів : Видавництво львівської політехніки, 2015. – 340 с.
5. Карпенко Р. В. Облік, калькуляція і звітність у закладах ресторанного господарства : навчальний посібник / Р. В. Карпенко, В. М. Кузнецов, Н. Г. Салогуб ; МОН України. – Харків : Світ Книг, 2016. – 287 с.
6. Кузнецова С. О. Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами : навчальний посібник / С. О. Кузнецова, І. Б. Чернікова. – Харків : Лідер, 2016. – 318 с.
7. Маслій Н. Д. Бухгалтерський облік : навчальний посібник / Н. Д. Маслій ; Одеський національний університет імені І. І. Мечникова. – Одеса : Астропринт, 2017. – 270 с.
8. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» [Електронний ресурс] : наказ Міністерства фінансів України № 73 від 07.02.2013 р. // Верховна Рада України. Законодавство України : [база даних]. – Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13>. – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.
9. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій [Електронний ресурс] : наказ Міністерства фінансів України № 291 від 30.11.1999 р. // Верховна Рада України. Законодавство України : [база даних]. – Режим доступу:



<http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1557-11>. – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.

10. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні [Електронний ресурс] : Закон України № 996 від 16.07.1999 р. // Верховна Рада України. Законодавство України : [база даних]. – Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/996-14>. – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.

11. Синиця Т. В. Бухгалтерський облік: теоретичні основи, організація та оптимізація облікових процесів : навчальний посібник / Т. В. Синиця, І. В. Осьмірко ; Харківський національний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди. – Харків : А. М. Панов, 2016. – 274 с.

## 2.2. УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК

### **Тема 1. Мета, зміст і організація управлінського обліку**

Сутність управлінського обліку, його роль в системі менеджменту. Основні фактори та ознаки класифікації підсистеми управлінського обліку. Роль і задачі професійних організацій бухгалтерів-аналітиків в забезпеченні функціонування управлінського обліку. Основи організації управлінського обліку на підприємствах. Еволюція управлінського обліку. Сучасні концепції управлінського обліку. Перспективи подальшого розвитку управлінського обліку в Україні. Норми етичної поведінки управлінських бухгалтерів. Принципи управлінського обліку.

### **Тема 2. Склад витрат виробництва**

Склад витрат підприємства та їх регламентація в Україні. Поняття «витрати» у різних видах обліку. Виробничі витрати в Україні згідно з П(С)БО 16 «Витрати». Облік витрат за видами діяльності. Витрати підприємства, критерії визнання. Облік витрат за елементами.

### **Тема 3. Класифікація і поведінка витрат**

Мета і напрями класифікації витрат. Класифікація витрат з метою оцінки запасів та визначення фінансового результату. Класифікація витрат з метою прийняття рішень. Класифікація витрат з метою контролю виконання. Поведінка витрат. Визначення функції витрат. П(С)БО 16 «Витрати». Склад виробничих та невиробничих витрат в Україні. Вплив керівництва на поведінку витрат. Сучасні стратегії управління витратами.

### **Тема 4. Методи обліку і калькулювання витрат**

Калькулювання - як прийом оцінки вартості об'єктів управлінського обліку. Методи обліку витрат. Способи та процедури калькулювання. Облік і розподіл непрямих витрат. Основні завдання калькулювання. Ознаки класифікації методів обліку витрат та алгоритм формування витрат. Види калькуляції.

### **Тема 5. Облік і калькулювання за повними витратами**

Облік витрат за замовленнями. Калькулювання за замовленнями. Облік витрат за процесами. Калькулювання за процесами в залежності від методу оцінки запасів. Порівняльна характеристика калькулювання собівартості за замовленнями і процесами. Калькулювання собівартості продукції за видами діяльності (ABC-метод).

### **Тема 6. Облік і калькулювання за змінними витратами**

Моделі калькулювання змінних витрат. Переваги та вади системи калькулювання змінних витрат. Калькулювання змінних витрат. Визначення маржинального доходу. Особливості визначення фінансового результату в системах обліку та калькулювання собівартості продукції за повними і неповними витратами.

### **Тема 7. Облік і калькулювання за нормативними витратами**

Значення системи обліку та калькулювання за нормативними витратами. Організація нормативного методу обліку витрат і калькулювання собівартості продукції. Система «стандарт-кост» – особливості обліку витрат і калькулювання собівартості та переваги їх використання. Класифікація відхилень. Відмінні риси системи «стандарт-кост» і нормативного обліку. Порядок аналізу відхилень фактичних загально виробничих (накладних) витрат від стандартних (нормативних).

### **Тема 8. Аналіз взаємозв'язку витрат, обсягу діяльності та прибутку**

Мета і методи аналізу взаємозв'язку «витрати-обсяг-прибуток». Аналіз чутливості прибутку. Аналіз взаємозв'язку «витрати-обсяг-прибуток» за умов асортименту. Економічна та бухгалтерська модель співвідношення «витрати-обсяг-прибуток». Припущення, покладені в основу співвідношення «витрати-обсяг-прибуток».

### **Тема 9. Аналіз релевантної інформації для прийняття управлінських рішень**

Процес прийняття рішення і релевантність облікової інформації. Аналіз варіантів альтернативних рішень. Аналіз рішення про спеціальне замовлення. Аналіз інформації для прийняття рішення розширення або скорочення сегмента. Аналіз для прийняття рішення виробляти чи купувати. Аналіз для прийняття рішення продавати чи обробляти далі. Сутність оптимального використання ресурсів за умов обмежень. Аналіз для прийняття рішення при наявності одного обмеження. Аналіз для прийняття рішення при умові декількох обмежень. Рішення стосовно запасів. Рішення стосовно ціноутворення. Модель прийняття рішення за умов невизначеності.

### **Тема 10. Бюджетування і контроль**

Сутність та мета бюджетування. Напрями бюджетування виробничої діяльності та види бюджетів. Підходи до організації процесу бюджетування.

Основні стадії процесу бюджетування. Вибір бюджетного періоду та методи складання бюджетів. Складання та взаємоузгодження фінансових бюджетів. Контроль виконання бюджетів та аналіз відхилень. Керівництво з бюджетування та створення бюджетного комітету. Технології складання місячного і річного бюджетів. Бюджетування торговельного підприємства.

### **Тема 11. Облік і контроль за центрами відповідальності**

Концепція центрів та обліку відповідальності. Оцінка діяльності центрів витрат. Оцінка діяльності центрів доходу. Оцінка діяльності центрів прибутку. Організація обліку відповідальності за методом «тариф-година-машина». Трансфертне ціноутворення. Оцінка діяльності центрів інвестицій

### **Тема 12. Взаємозв'язок управлінського і фінансового обліку**

Взаємозв'язок фінансового та управлінського обліку. Відмінності фінансового та управлінського обліку. Місце управлінського обліку у системі рахунків бухгалтерського обліку. Основні напрями розвитку управлінського обліку в Україні. Управлінський облік системі рахунків: двоколовий та інтегрований принцип структури плану рахунків.

### **Рекомендовані джерела інформації**

1. Управлінський облік : навчальний посібник / А. В. Череп [та інші]. – Запоріжжя : Запорізький національний університет, 2015. – 323 с.
2. Управлінський облік : підручник / Г. О. Партин [та інші]. – Львів : Видавництво Львівської політехніки, 2017. – 340 с.
3. Ганін В. І. Обліково-аналітичне забезпечення стратегічного менеджменту : навчальний посібник. / В. І. Ганін, С. О. Кузнецова, І. М. Клімович. – Харків : Видавництво «Лідер». – 2017. – 266 с.
4. Управлінський облік : навчальний посібник / Н. В. Чебанова, Л. Є. Ревуцька. – Харків : Український державний університет залізничного транспорту, 2016. – 218 с.
5. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні [Електронний ресурс] : Закон України від 16.07.1999 р. № 996 // Верховна Рада України : офіційний веб-портал. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14>. – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.
6. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати» [Електронний ресурс] : наказ Міністерства фінансів України від 31.12.99 р. № 318 // Верховна Рада України : офіційний веб-портал. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0027-00>. – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.
7. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 15 «Дохід» [Електронний ресурс] : наказ Міністерства фінансів України від 29.11.99 р. № 290 // Верховна Рада України : офіційний веб-портал. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0860-99>. – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.

## 2.3. БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК

### **Тема 1. Загальна характеристика бухгалтерського обліку, його предмет і метод**

Види господарського обліку: оперативний, статистичний, бухгалтерський. Взаємозв'язок між видами обліку. Завдання та функції бухгалтерського обліку. Основні принципи бухгалтерського обліку. Користувачі облікової інформації. Організація бухгалтерського обліку на підприємстві. Облікові вимірники. Облікова політика підприємств, її сутність і значення. Предмет бухгалтерського обліку та головні його об'єкти. Метод бухгалтерського обліку та основні його елементи. Класифікація господарських засобів за їх складом, розміщенням і використанням. Класифікація джерел формування господарських засобів. Господарські операції і факти в обліку.

### **Тема 2. Бухгалтерський баланс**

Балансовий метод відображення і узагальнення інформації. Поняття і призначення бухгалтерського балансу. Зміст і побудова бухгалтерського балансу: актив, пасив, розділи та статті балансу. Типи господарських операцій та характеристика змін, які вони спричиняють у балансі. Порядок читання балансу.

### **Тема 3. Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис**

Поняття і призначення рахунків. Побудова рахунків: дебет, кредит, обороти, залишок (сальдо). Активні, пасивні, активно-пасивні рахунки, їх структура. Подвійний запис, його суть та значення. Кореспонденція рахунків. Види бухгалтерських проводок. Синтетичний і аналітичний облік. Рахунки синтетичного й аналітичного обліку. Взаємозв'язок синтетичного й аналітичного обліку. Узагальнення даних поточного обліку: оборотні відомості по синтетичних та аналітичних рахунках. Взаємозв'язок між системою рахунків і балансом. Основи класифікації бухгалтерських рахунків. Класифікація рахунків за економічним змістом. Класифікація рахунків за призначенням і структурою. План рахунків бухгалтерського обліку, принципи його побудови та значення.

### **Тема 4. Документація та інвентаризація, техніка і форми бухгалтерського обліку**

Первинне спостереження і його документальне відображення. Бухгалтерський документ і його реквізити. Класифікація бухгалтерських документів. Організація документообороту. Місце і роль інвентаризації в системі бухгалтерського обліку. Поняття, мета і завдання інвентаризації. Порядок проведення інвентаризації та відображення результатів. Функції інвентаризаційних комісій. Порядок регулювання інвентаризаційних різниць. Облікові реєстри, їх класифікація та значення в бухгалтерському обліку. Поняття форм обліку. Вимоги до форм обліку. Основні форми ведення

бухгалтерського обліку та їх характеристика. Помилки в бухгалтерських записах та способи їх виправлення. Зберігання документів.

### **Тема 5. Оцінювання та калькуляція**

Вимірники, що застосовуються в обліку, їх характеристика. Основи оцінки. Види оцінок. Переваги та недоліки обліку за справедливою вартістю. Калькуляція як елемент методу бухгалтерського обліку: поняття, значення, об'єкти.

### **Тема 6. Облік необоротних активів**

Визначення основних засобів, їх класифікація. Оцінка основних засобів. Документування господарських операцій з обліку основних засобів. Облік надходження і вибуття основних засобів. Облік ремонту та модернізації основних засобів. Облік переоцінки основних засобів. Методи нарахування амортизації. Облік амортизації основних засобів. Узагальнення інформації про основні засоби в облікових регістрах. Поняття нематеріальних активів, їх класифікація. Визнання та оцінка нематеріальних активів. Документальне оформлення обліку руху нематеріальних активів. Синтетичний облік нематеріальних активів. Узагальнення інформації про нематеріальні активи в облікових регістрах.

### **Тема 7. Облік запасів**

Запаси, їх класифікація і оцінка. Бухгалтерські рахунки по обліку виробничих запасів. Облік наявності і руху виробничих запасів. Оцінка запасів при їх надходженні на підприємство. Облік та розподіл транспортно-заготівельних витрат. Методи оцінки вибуття запасів. Особливості обліку малоцінних та швидкозношуваних предметів. Інвентаризація виробничих запасів.

### **Тема 8. Облік грошових коштів та дебіторської заборгованості**

Облік касових операцій. Інвентаризація каси. Облік грошових коштів на рахунках у банках. Облік розрахунків з підзвітними особами. Облік поточної дебіторської заборгованості за товари, роботи і послуги. Оформлення розрахункових документів та приймання їх установами банків. Порядок відкриття і закриття рахунків в установах банків. Відображення інформації про рух грошових коштів в облікових регістрах. Зміст дебіторської заборгованості і її групування в обліку. Оцінка дебіторської заборгованості. Облік витрат майбутніх періодів.

### **Тема 9. Облік фінансових інвестицій**

Основні завдання обліку фінансових інвестицій. Зміст, характеристика та структура П(С)БО 12 «Фінансові інвестиції». Поняття та види фінансових інвестицій. Оцінка фінансових інвестицій. Документальне оформлення господарських операцій з обліку фінансових інвестицій. Облік поточних фінансових інвестицій.

**Тема 10. Облік власного капіталу**

Основні завдання організації обліку власного капіталу. Документування операцій, пов'язаних з формуванням власного капіталу. Характеристика рахунків з обліку власного капіталу. Поняття і порядок визначення статутного капіталу на підприємствах різних організаційно-правових форм. Облік статутного капіталу та розрахунків із засновниками. Узагальнення інформації про власний капітал в облікових реєстрах журнальної форми.

**Тема 11. Облік зобов'язань**

Організація бухгалтерського обліку зобов'язань. Зміст, характеристика та структура П(С)БО 11 «Зобов'язання». Поняття, визнання, класифікація та оцінка зобов'язань. Облік кредиторської заборгованості за товари, роботи, послуги. Зміст кредиту та умови його надання. Облік короткострокових позик банку. Облік розрахунків по податках і платежах. Облік розрахунків по інших операціях. Облік непередбачених зобов'язань. Облік розрахунків з учасниками. Облік поточної заборгованості за довгостроковими зобов'язаннями. Документування господарських операцій за поточними зобов'язаннями. Аналітичний облік зобов'язань.

**Тема 12. Облік праці, її оплати та соціального страхування персоналу**

Економічний зміст оплати праці та її форми. Облік особового складу працівників. Первинний облік затрат праці та її оплати. Зміст, характеристика та особливості П(С)БО 26 «Виплати працівникам». Порядок обліку нарахувань з оплати праці. Облік операцій, пов'язаних із нарахуванням і виплатою відпускних. Облік утримань із заробітної плати. Облік відрахувань на соціальні заходи.

**Тема 13. Облік витрат діяльності підприємства**

Склад і класифікація витрат. Зміст, характеристика та структура П(С)БО 16 «Витрати». Облік прямих витрат. Поняття та склад загальновиробничих витрат. Облік загальновиробничих витрат. Облік собівартості реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг). Облік витрат інших витрат.

**Тема 14. Облік доходів і фінансових результатів**

Визначення та класифікація доходів. Групування доходів за видами діяльності та рахунки для їх обліку. Визнання та облік доходів від реалізації продукції (робіт, послуг). Облік фінансових результатів. Облік фінансових доходів. Облік доходів за операціями цільового фінансування. Узагальнення інформації про доходи підприємства.

**Тема 15. Фінансова звітність**

Склад і призначення фінансової звітності. Бухгалтерський баланс. Звіт про фінансові результати. Звіт про рух грошових коштів. Звіт про власний капітал. Принципи підготовки фінансової звітності. Порядок підписання бухгалтерських звітів. Порядок виправлення помилок у звітності.

### Рекомендовані джерела інформації

1. Бруханський Р. Ф. Бухгалтерський облік : підручник / Р. Ф. Бруханський ; Тернопільський національний економічний університет. – Тернопіль : Тернопільський національний економічний університет, 2016. – 479 с.
2. Кузнецова С. О. Методичні рекомендації з виконання курсової роботи з дисципліни «Бухгалтерський облік» для студентів спеціальності 071 «Облік і оподаткування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» / С. О. Кузнецова, І. В. Нагорна. – Харків : Видавництво Іванченка І. С., 2019. – 28 с.
3. Маслій Н. Д. Бухгалтерський облік : навчальний посібник / Н. Д. Маслій ; Одеський національний університет ім. І. І. Мечникова. – Одеса : Астропринт, 2017. – 270 с.
4. Синиця Т. В. Бухгалтерський облік: теоретичні основи, організація та оптимізація облікових процесів : навчальний посібник / Т. В. Синиця, І. В. Осьмірко ; Харківський національний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди. – Харків : А. М. Панов, 2016. – 274 с.
5. Збірник тестових завдань до кваліфікаційного екзамену студентів освітнього ступеня «бакалавр» напряму підготовки «Облік і аудит» / С. О. Кузнецова, Т. В. Польова, І. М. Клімович. – Харків : Харківський торговельно-економічний інститут Київського національного торговельно-економічного університету, 2018. – 152 с.
6. Інструкція з інвентаризації основних засобів, нематеріальних активів, товарно-матеріальних цінностей, грошових засобів, документів і розрахунків [Електронний ресурс] : постанова № 69 від 11.08.94 р. // Міністерство Фінансів України: офіційний веб-портал. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0202-94>. – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.
7. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» [Електронний ресурс] : наказ Міністерства фінансів України № 73 від 07.02.2013 р. // Верховна Рада України. Законодавство України : [база даних]. – Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13>. – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.
8. Пархоменко В. М. Бухгалтерський облік в Україні. Нормативи. Коментарі / В. М. Пархоменко. – Львів : Алерта, 2016. – Ч. 10. – 768 с.
9. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій [Електронний ресурс] : наказ Міністерства фінансів України № 291 від 30.11.1999 р. // Верховна Рада України. Законодавство України : [база даних]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1557-11>. – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.
10. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні [Електронний ресурс] : Закон України від 16.07.1999 р. № 996-XIV // Верховна Рада України. Законодавство України : [база даних]. – Режим доступу:

<http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/996-14>. – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.

## 2.4. АУДИТ

### **Тема 1. Сутність і предмет аудиту**

Сутність аудиту, його історичний розвиток і сучасне становище в Україні. Поняття про аудиторську діяльність та її складові. Види аудиту. Об'єкти аудиторської діяльності. Функції аудиту за ринкових умов. Аудиторська палата України. Національні та міжнародні аудиторські організації. Взаємозв'язок внутрішнього та зовнішнього аудиту. Постулати аудиту. Проблемні аспекти розвитку аудиту в Україні.

### **Тема 2. Регулювання аудиторської діяльності та її інформаційне забезпечення**

Мета аудиту. Загальні принципи аудиту та вимоги до нього. Управління аудиторською діяльністю в Україні. Правове регулювання аудиторської діяльності. Організація аудиторської діяльності. Статус аудитора та його сертифікація. Права і обов'язки аудиторів. Професійна етика аудиторів.

### **Тема 3. Методи і процедури аудиту**

Сутність і зміст методичних прийомів аудиту. Процедури аудиту, їх види. Реалізація методичних прийомів аудиту. Критерії оцінювання фінансової звітності підприємства-клієнта.

### **Тема 4. Аудиторський ризик, його види**

Принцип суттєвості в аудиті. Фактори, що визначають суттєвість помилки. Аудиторський ризик і методика його визначення. Властивий ризик. Ризик контролю. Ризик невиявлення. Прийнятний рівень аудиторського ризику. Оцінка надійності системи внутрішнього контролю і аудиту на підприємстві. Економічна сутність, зміст помилок та причини їх виникнення.

### **Тема 5. Планування аудиту**

Стадії аудиторського процесу. Попередній етап аудиту. Дослідна (основна) і завершальна стадії аудиторського процесу. Підготовка документів на проведення аудиту. Планування аудиторської перевірки і окремих напрямків її проведення.

### **Тема 6. Аудиторські докази та робочі документи аудитора**

Поняття аудиторської вибірки і її значення. Аудиторські докази, їх класифікація. Вимоги до аудиторських доказів. Методика одержання доказів перевіряючим. Залучення до перевірки додаткових фахівців (оцінювачів, юристів). Поняття та класифікація робочих документів аудитора. Методика складання робочих документів аудитора. Порядок накопичення інформації у них, зберігання і використання робочих документів аудитора.



### **Тема 7. Аудит фінансової звітності**

Якісні характеристики фінансової звітності та її користувачі. Аудит операцій з коштами. Аудит дебіторської заборгованості та зобов'язань. Аудит необоротних активів. Аудит запасів. Аудит розрахунків з оплати праці. Аудит витрат діяльності. Аудит власного капіталу. Аудит доходів і результатів діяльності. Аудит фінансової звітності. Аудит фінансового стану підприємства.

### **Тема 8. Аудиторський висновок, як підсумковий документ за результатами перевірки**

Сутність і структура аудиторського висновку. Основні вимоги до аудиторських висновків. Види аудиторських висновків. Безумовно позитивний висновок. Умовно-позитивний висновок. Негативний висновок. Відмова від надання висновку. Аудиторський звіт. Вимоги щодо складання звіту.

### **Тема 9. Аудиторські послуги та контроль їх якості**

Поняття про послуги аудиторських фірм та їхні види. Супутні та інші послуги. Необхідність контролю якості аудиторських послуг. Контроль якості аудиту історичної фінансової інформації. Події після дати балансу.

### **Рекомендовані джерела інформації**

1. Аудит : підручник / [О. А. Петрик, В. О. Зотов, Б. В. Кудрицький та інші]; за загальною редакцією О. А. Петрик. – Київ : Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана, 2015. – 498 с.

2. Загальні вимоги до фінансової звітності [Електронний ресурс]: Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1, наказ Міністерства фінансів України № 73 від 07.02.2013 р. // Міністерство фінансів України : офіційний веб-портал. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13>. – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.

3. Загальні цілі незалежного аудитора та проведення аудиту відповідно до Міжнародних стандартів аудиту [Електронний ресурс] : Міжнародний стандарт аудиту 200 від 15.12.2009 р. – Офіційний веб-сайт Аудиторської палати України. Міжнародні стандарти аудиту : [база даних]. – Режим доступу: [https://www.apu.net.ua/attachments/article/1151/2017\\_pdf](https://www.apu.net.ua/attachments/article/1151/2017_pdf). – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.

4. Інструкція з інвентаризації основних засобів, нематеріальних активів, товарно-матеріальних цінностей, грошових засобів, документів і розрахунків [Електронний ресурс] : постанова № 69 від 11.08.94 р. // Міністерство Фінансів України: офіційний веб-портал. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0202-94>. – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.

5. Концептуальна основа контролю аудиторської діяльності в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://apu.com.ua/files/temp/2099327807.doc>. – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.

6. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг [Електронний ресурс] : видання 2016-2017 рр. –

Режим доступу: <https://www.apu.com.ua/2018/09/28>. – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.

7. Огійчук М. Ф. Аудит : навчальний посібник / М. Ф. Огійчук, І. І. Рігульна, І. Т. Новіков. – Київ : Алерта, 2016. – 752 с.

8. Планування аудиту фінансової звітності [Електронний ресурс] : Міжнародний стандарт аудиту 300 від 15.12.2009 р. – Офіційний веб-сайт Аудиторської палати України. Міжнародні стандарти аудиту : [база даних]. – Режим доступу: [https://www.apu.net.ua/attachments/article/1151/2017\\_pdf](https://www.apu.net.ua/attachments/article/1151/2017_pdf). – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.

9. Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність [Електронний ресурс] : Закон України № 2258-VIII від 21.12.2017 р. // Верховна Рада України : офіційний веб-портал. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/main/2258-19>. – Станом на 27.08.2020. – Назва з екрана.

### 3. ПРОГРАМА ПІДГОТОВКИ ДО КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ

Таблиця 3.1 – Структура і зміст підготовки до кваліфікаційного екзамену

№	Компонента освітньої програми (навчальна дисципліна)	Зміст навчальної роботи, її види та норми часу			
		Консультації		Самостійна робота студента	
		Зміст	кількість годин	зміст	кількість годин
1	Управлінський облік	Завдання: Задача «Бюджетування і контроль» Задача «Облік і калькулювання за повними витратами» Задача «Облік і калькулювання за змінними витратами в системі управління»	0,5	1. Опрацювання джерел інформації [1-7] 2. Тестування на Порталі навчальних ресурсів та інформаційної підтримки освітнього процесу ХТЕІ КНТЕУ [https://edu.htei.kh.ua/enrol/index.php?id=990]	20
2	Фінансовий облік	Завдання: Задача «Визнання і оцінка основних засобів, рух основних засобів та методи амортизації» Задача «Облік праці та її оплати. Порядок нарахування заробітної плати, та обов'язкові утримання» Задача «Облік розрахунків з бюджетом з податків та обов'язкових платежів»	0,5	1. Опрацювання джерел інформації [1-11] 2. Тестування на Порталі навчальних ресурсів та інформаційної підтримки освітнього процесу ХТЕІ КНТЕУ [https://edu.htei.kh.ua/enrol/index.php?id=990]	20
3	Бухгалтерський облік	Завдання: Задача «Облік необоротних активів, розрахунок амортизації основних засобів» Задача «Облік зобов'язань підприємства»	0,5	1. Опрацювання джерел інформації [1-10] 2. Тестування на Порталі навчальних ресурсів та інформаційної підтримки освітнього процесу ХТЕІ КНТЕУ [https://edu.htei.kh.ua/enrol/index.php?id=990]	25
4	Аудит	Завдання: Завдання «Коментар аудитора та можливі пропозиції з виправлення ситуації щодо виявлення під час інвентаризації факту псування цінностей» Завдання «Коментар аудитора та можливі пропозиції з виправлення ситуації щодо перевірки наявності грошових коштів та їх обліку»	0,5	1. Опрацювання джерел інформації [1-9] 2. Тестування на Порталі навчальних ресурсів та інформаційної підтримки освітнього процесу ХТЕІ КНТЕУ [https://edu.htei.kh.ua/enrol/index.php?id=990]	25
			<b>2,0</b>	<b>Всього годин / кредитів</b>	<b>90/3</b>

## 4. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

### 4.1. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ

**Атестація фахових компетентностей** передбачає оцінювання теоретичних знань, практичних навичок і професійних вмінь.

Спочатку проходить атестація теоретичних знань, яка передбачає виконання протягом однієї астрономічної години тестових завдань у комп'ютерному класі із використанням спеціального програмного забезпечення.

На наступному етапі протягом однієї астрономічної години студенти у письмовій формі виконують творче завдання, зміст якого спрямовано на оцінювання практичних навичок і професійних вмінь.

На останньому етапі протягом однієї астрономічної години студенти у письмовій формі виконують розрахунково-аналітичне завдання, зміст якого спрямовано на оцінювання професійних вмінь здобувачів вищої освіти.

### 4.2. СТРУКТУРА ОЦІНКИ ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ

Структура загальної оцінки за результатами проведення кваліфікаційного екзамену:

#### **Атестація фахових компетентностей – 100 балів**

1. Результати оцінювання теоретичних знань (комп'ютерного тестування) – 40 балів. На атестацію вноситься 100 тестів; банк тестів – 750 запитань (навчальні дисципліни «Фінансовий облік», «Управлінський облік», «Бухгалтерський облік» – по 200 тестів, «Аудит» – 150 тестів).

2. Результати оцінювання практичних навичок (виконання творчого завдання) – 20 балів. На атестацію вноситься одне творче завдання; банк завдань – 120 завдань (по 30 завдань з навчальних дисциплін, які включено кваліфікаційного екзамену).

3. Результати оцінювання професійних вмінь (виконання розрахунково-аналітичного завдання) – 40 балів. На атестацію вноситься 1 розрахунково-аналітичних завдання; банк завдань – 12 задач (по 4 завдання з навчальних дисциплін, які включено кваліфікаційного екзамену).

Результати атестації інтерпретуються відповідно до критеріїв табл. 4.1.

Таблиця 4.1 – Шкала інтерпретації результатів кваліфікаційного екзамену

Оцінка за шкалою ХТЕІ КНТЕУ (бали)	Оцінка за шкалою ECTS
90-100	A
82-89	B
75-81	C
69-74	D
60-68	E
35-59	FX
1-34	F

### 4.3. СТРУКТУРА ЕКЗАМЕНАЦІЙНОГО БІЛЕТУ КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ

Екзаменаційний білет складається з трьох атестаційних завдань:

#### **Атестація фахових компетентностей**

1. Тести з теоретичних питань. Тести мають закрити форму з однією вірною відповіддю.
2. Творче завдання. Завдання має відкриту форму.
3. Розрахунково-аналітичне завдання. Завдання має відкриту форму.

### 4.4. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ АТЕСТАЦІЙНИХ ЗАВДАНЬ

#### **Атестація фахових компетентностей**

Оцінювання атестаційних завдань проводиться за наступними параметрами і критеріями:

– тести з теоретичних питань: вірна відповідь – 0,4 бали, невірна відповідь – 0 балів.

– творче завдання:

20–16 балів – відповідь повна, розгорнута з творчим підходом до розв'язання завдання з наведенням прикладів відображення об'єктів бухгалтерського обліку на підприємстві;

15–11 балів – відповідь змістовна та повна без наведення прикладів відображення об'єктів бухгалтерського обліку на підприємстві;

10–7 балів – часткова відповідь без наведення прикладів та елементів творчого підходу;

6–0 балів – невірна відповідь або немає.

– розрахунково-аналітичне завдання:

Параметри оцінювання	Оцінка параметру					
	всі параметри є в наявності і все викладено вірно	всі параметри є в наявності, проте не все викладено вірно	не всі параметри є в наявності, але все викладено вірно	не всі параметри є в наявності і не все викладено вірно	все викладено невірно	параметр відсутній
Відповідь	40-33	32-25	24-17	16-9	8-1	0
Формули, рівняння						
Методика (порядок) виконання						
Одиниці виміру						
Інтерпретація результатів						

## 5. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ КОМПОНЕНТАМ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ, ЯКІ ВІНОСЯТЬСЯ НА КВАЛІФІКАЦІЙНИЙ ЕКЗАМЕН

Компетентності відповідно до освітньої програми	Компонента освітньої програми (навчальна дисципліна), яку винесено на кваліфікаційний екзаме́н			
	Управлінський облік	Фінансовий облік	Бухгалтерський облік	Аудит
ФК 1. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, робити узагальнення стосовно оцінки прояву окремих явищ, які властиві сучасним процесам в економіці.	+	+	+	+
ФК 2. Використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв'язання прикладних завдань в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.	+	+	+	+
ФК 3. Здатність до відображення інформації про господарські операції суб'єктів господарювання в фінансовому та управлінському обліку, їх систематизації, узагальнення у звітності та інтерпретації для задоволення інформаційних потреб осіб, що приймають рішення.	+	+	+	
ФК 4. Застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності суб'єктів господарювання.	+	+	+	+
ФК 5. Проводити аналіз господарської діяльності підприємства та фінансовий аналіз з метою прийняття управлінських рішень.	+	+	+	+
ФК 6. Здійснювати облікові процедури із застосуванням спеціалізованих інформаційних систем і комп'ютерних технологій.	+	+	+	
ФК 7. Застосовувати методики проведення аудиту й послуг з	+	+	+	+

Компетентності відповідно до освітньої програми	Компонента освітньої програми (навчальна дисципліна), яку винесено на кваліфікаційний екзамен			
	Управлінський облік	Фінансовий облік	Бухгалтерський облік	Аудит
надання впевненості.				
ФК 8. Ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей суб'єкта господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання діяльності, недостовірності звітності, збереження й використання його ресурсів.	+	+	+	+
ФК 9. Здійснювати зовнішній та внутрішній контроль діяльності підприємства та дотримання ним законодавства з бухгалтерського обліку і оподаткування.	+	+	+	+
ФК 10. Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов'язків.	+	+	+	+
ФК 11. Демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.	+	+	+	

## 6. МАТРИЦЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНИМИ КОМПОНЕНТАМИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ, ЯКІ ВІНОСЯТЬСЯ НА КВАЛІФІКАЦІЙНИЙ ЕКЗАМЕН

Програмні результати навчання відповідно до освітньої програми	Компонента освітньої програми (навчальна дисципліна), яку винесено на кваліфікаційний екзаме			
	Управлінський облік	Фінансовий облік	Бухгалтерський облік	Аудит
ПРН 1. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв'язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем.	+	+	+	+
ПРН 2. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств.	+	+	+	+
ПРН 3. Визначати сутність об'єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності.	+	+	+	+
ПРН 4. Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських рішень.	+	+	+	+
ПРН 5. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування господарської діяльності підприємств.	+	+	+	+
ПРН 6. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної діяльності	+	+	+	+
ПРН 7. Знати механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та враховувати їх особливості з метою організації обліку, вибору системи оподаткування та формування	+	+	+	



Програмні результати навчання відповідно до освітньої програми	Компонента освітньої програми (навчальна дисципліна), яку винесено на кваліфікаційний екзамен			
	Управлінський облік	Фінансовий облік	Бухгалтерський облік	Аудит
звітності на підприємствах.				
ПРН 8. Розуміти організаційно-економічний механізм управління підприємством та оцінювати ефективність прийняття рішень з використанням обліково-аналітичної інформації.	+	+	+	+
ПРН 9. Ідентифікувати та оцінювати ризики господарської діяльності підприємств.	+	+	+	+
ПРН 10. Розуміти теоретичні засади аудиту та вміти застосовувати його методи і процедури.	+	+	+	+
ПРН 11. Визначати напрями підвищення ефективності формування фінансових ресурсів, їх розподілу та контролю використання на рівні підприємств різних організаційно-правових форм власності.	+	+	+	
ПРН 12. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп'ютерні технології для обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування.	+	+	+	+
ПРН 13. Усвідомлювати особливості функціонування підприємств у сучасних умовах господарювання та демонструвати розуміння їх ринкового позиціонування.	+	+	+	
ПРН 14. Вміти застосовувати економіко-математичні методи в обраній професії.	+	+	+	
ПРН 15. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження соціально-економічних явищ і господарських процесів на підприємстві.	+	+	+	+
ПРН 16. Володіти та застосовувати знання державної та іноземної мови для формування ділових паперів і спілкування у професійній діяльності.	+	+	+	+
ПРН 17. Вміти працювати як самостійно, так і в команді, проявляти лідерські якості та відповідальність у роботі, дотримуватися етичних принципів, поважати індивідуальне та культурне	+	+	+	+

Програмні результати навчання відповідно до освітньої програми	Компонента освітньої програми (навчальна дисципліна), яку винесено на кваліфікаційний екзамен			
	Управлінський облік	Фінансовий облік	Бухгалтерський облік	Аудит
різноманіття.				
ПРН 18. Аналізувати розвиток систем, моделей і методів бухгалтерського обліку на національному та міжнародному рівнях з метою обґрунтування доцільності їх запровадження на підприємстві.	+	+	+	
ПРН 19. Дотримуватися здорового способу життя, безпеки життєдіяльності співробітників та здійснювати заходи щодо збереження навколишнього середовища.	+	+	+	
ПРН 20. Виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної відповідальності, трудової дисципліни, вміння планувати та управляти часом.	+	+	+	+
ПРН 21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.	+	+	+	
ПРН 22. Розуміти і реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності вільного демократичного суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.	+	+	+	
ПРН 23. Зберігати та примножувати досягнення і цінності суспільства на основі розуміння місця предметної області у загальній системі знань, використовувати різні види та форми рухової активності для ведення здорового способу життя.	+	+	+	

## 7. ЗРАЗОК ЕКЗАМЕНАЦІЙНОГО БІЛЕТУ

Київський національний торговельно-економічний університет  
Харківський торговельно-економічний інститут КНТЕУ  
Факультет економіки та управління

Вид та форма контролю знань – атестація, кваліфікаційний екзамен  
Галузь знань – 07 Управління та адміністрування  
Спеціальність – 071 Облік і оподаткування  
Освітня програма – Облік і оподаткування  
Форма навчання – Денна, заочна

### ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1

1. Тести з теоретичних питань (комп'ютерне тестування)	40 балів
завдання на оцінювання теоретичних знань студента	
2. Творче завдання	20 балів
завдання на оцінювання практичних навичок студента	
3. Розрахунково-аналітичне завдання	40 балів
завдання на оцінювання професійних вмінь студента	

Всього 100 балів

Затверджено на засіданні методичної комісії факультету економіки та управління, протокол від 15.01.2021 р. № 5.

Голова

Н. В. Ветрова

Ухвалено на засіданні кафедри міжнародного бізнесу, фінансів та обліку, протокол від 14.12.2020 р. № 07.

Зав. кафедри

Р. А. Чемчикаленко

Київський національний торговельно-економічний університет  
Харківський торговельно-економічний інститут КНТЕУ  
Факультет економіки та управління

Вид та форма контролю знань – атестація, кваліфікаційний екзамен  
Галузь знань – 07 Управління та адміністрування  
Спеціальність – 071 Облік і оподаткування  
Освітня програма – Облік і оподаткування  
Форма навчання – Денна, заочна

АТЕСТАЦІЙНЕ ЗАВДАННЯ ДО ЕКЗАМЕНАЦІЙНОГО БІЛЕТУ № 1

**1. Атестація теоретичних знань**

Дайте відповідь на 100 тестових запитань. Тести мають закриту форму з однією вірною відповіддю. Виконується на комп'ютері. Час на виконання – 60 хвилин.

**2. Атестація практичних навичок**

Дайте розгорнуту відповідь на творче завдання. Завдання має відкриту форму, виконується на бланку відповіді.

*Завдання:* Обґрунтувати визнання, класифікацію та оцінку доходів та фінансових результатів згідно з Положень (стандартів) бухгалтерського обліку та навести приклади їх відображення в інформаційній системі підприємства.

**3. Атестація професійних вмінь**

Вирішіть розрахунково-аналітичне завдання. Завдання має відкриту форму, виконується на бланку відповіді.

*Умови.* В ході перевірки встановлено: фактична наявність грошових коштів у касі – 1426 грн., за даними бухгалтерського обліку в касі повинно бути 1566 грн. Результат перевірки – нестача 140 грн.

*Завдання:*

1. Визначити, які аудиторські докази перевіряє аудитор?
2. Визначити, які є порушення в процесі аудиторської перевірки?
3. Визначити, як в бухгалтерському обліку слід відобразити господарські операції за результатами аудиторської перевірки?

Гарант

І. В. Нагорна